

严守安全底线 筑牢发展之基

安全生产责任重于泰山。今年以来，达州高新区始终坚守安全生产是发展之基、民生之本这条“底线”，定责强标、建章立制、教培并施、管控风险、消除隐患，用安于泰山的稳劲、居安思危的态度、不遗巨细的作风，将安全生产工作抓牢、抓实。

以赛促学

深入普及安全生产知识

“现在开始比赛，注意听题！”2022年5月25日上午，在主持人的提示下，来自达州高新区各地、各单位的上百名选手齐聚政务中心演播大厅，个个精神抖擞，准确地回答了防灾减灾、消防安全、应急处置、灾害救援等关于安全生产方面的问题。



地震应急避险和疏散演练

为强化从事安全工作干部职工的教育培训，达州高新区应急管理局举办了安全生产知识竞赛，通过“以赛促学”，促进全区上下形成浓厚的安全知识学习氛围。

“这次安全生产竞赛拉开了‘安全生产月’活动的序幕，全面掀起了园区学习安全生产法规、遵守安全生产法规的热潮。通过‘以赛促学’的方式，既能强化安全生产意识，又能提高干部职工的安全素质，让大家在‘比学赶超’的氛围中不断增强安全意识。”达州高新区应急管理局主要负责人说。

参赛人员纷纷表示，以竞赛活动为载体，让大家不仅增加了学习的趣味性，更加深了安全知识

掌握的牢固程度，还能进一步强化安全生产意识、提升安全知识水平。



安全生产知识竞赛

普及新修订的安全生产法、宣传应急处置知识、深入企业开展安全生产大检查……今年以来，通过开展一系列活动，达州高新区安全生产形势整体平稳，实现了安全生产“零事故”。

强化演练

着力提升应急处置能力

2022年5月13日，达州高新区实验学校开展了地震应急避险和疏散演练。演练模拟地震发生时，学校迅速组织学生疏散，引导学生安全到达指定区域……从模拟地震信号响起到完成疏散，仅用时3分28秒。

“这次演练，让我明白了在地震应急避险的时候，要及时钻到桌子底下，保护自己的安全。在撤离的时候，要跟着老师及时撤离到安全的地方。”学生邓宇思说。

2022年5月20日，达州高新区应急管理局在金垭镇磴子河社区组织开展了2022年防汛应急演练。演练模拟金垭镇磴子河社区出现洪涝灾害，在金垭镇防汛指挥部的部署下，各应急救援队伍迅速出击，紧急疏散周围群众撤离危险区域。



防汛应急演练

“防汛演练的目的是为了检验应急预案和应急处理程序是否合理，并提高应急人员的救援能力和水平，切实增强人民群众和社区干部应对洪灾的信心。”金垭镇相关负责人表示。

2022年5月20日，达州公路物流港也开展了消防应急演练。演练模拟在发现火情后，公路物流港立即启动火灾事故专项应急救援预案。在临时指挥部的指挥下，各应急救援小组按照分工迅速扑灭了火势，期间无一员工伤亡。

“这次演练，提升了商家和一线员工的消防技能。同时，也为我们查漏补缺、进一步完善消防预案和制度提供了参考。”达州公路物流港副总经理罗必胜说。

据了解，为让全区干部职工树立“安不忘危、有备无患”的安全意识，达州高新区坚持每月至少开展1次应急演练。同时，根据不同季节可能发生的自然灾害，进行针对性演练。通过演练，寻找应急预案中的漏洞和不足，提高园区应急处突能力，进一步完善应急预案、健全应急机制。截至目前，达州高新区应急管理局今年已开展应急演练15次，涉及防疫、消防、防汛、防震等多个领域。



安全知识进社区

通过广泛的应急演练，达州高新区广大干部群众对各类突发情况，已能够有效应对。而这些“有效”的背后，正体现了达州高新区对于“安全”二字的深刻领悟。

“安全生产不仅仅是标语和口号，更是落到实处的行动。广泛开展的应急演练、深入人心的安全宣传，是安全生产工作‘外化于行、内化于心’的真实写照，也正是达州高新区保持安全平稳生产的法宝。”达州高新区应急管理局主要负责人说。

落实“五进”

牢固树立安全防范意识

2022年6月，是全国第21个“安全生产月”，主题为“遵守安全生产法，当好第一责任人”。

为积极营造全社会关注、全民参与的良好氛围，达州高新区应急管理局开展了安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭的“五进”活动，将安全生产知识送到广大群众身边。

6月开始的第一天，达州高新区应急管理局就组织了两组工作人员分头开展“安全宣传进企业”活动。

一组工作人员走进玖源化工有限公司机关，耐心地向企业员工解读安全生产宣传手册；另一组工作人员则深入企业车间，督查安全设施配备使用、应急处突预案建立等相关情况，并为一线员工普及安全生产法律、法规。

“‘安全宣讲进企业’活动，对于我们这样的化工企业来说就是‘及时雨’，希望这样的活动越多越好，让我们的员工时刻绷紧安全生产这根弦。”玖源化工有限公司安环部经理林江表示。

“企业作为安全生产的重要主体之一，在‘五进’活动中是我们的重点宣传对象。按照计划，今后我们将常态化开展法律宣讲、案例分析、应急演练等活动，推进企业建立安全生产责任制度，让企业真正担负起安全生产的第一责任。”达州高新区应急管理局危化科负责人说。



安全知识进企业

此外，安全生产宣传工作进社区、进小区活动也紧锣密鼓地开展。

前往幺塘乡幺店子社区开展“敲门行动”，在住户家中面对面宣传用电安全；在堰坝社区组织开展“安全知识进社区”主题宣传活动，发放安全生产应急管理知识宣传手册；在达州高新区实验学校开展“安全知识大讲堂”，集中为学生讲解安全知识……

随着“安全生产月”活动的开展，达州高新区应急管理局工作人员的身影遍布全区各大街小巷、各工厂企业、各学校医院。

截至目前，达州高新区应急管理局自开展安全宣传“五进”活动以来，已累计进企业、农村、社区、学校、家庭开展安全宣传活动 20 余场，共向群众发放安全宣传资料 5000 余份，取得了良好的宣传效果。

下一步，达州高新区将认真贯彻执行“安全生产十五条措施”，始终把人民群众生命安全放在第一位，巩固安全宣传成效，排查整治安全隐患，筑牢安全生产防线，助推经济社会高质量发展，为迎接党的二十大胜利召开创造良好的安全生产环境。

（据：达州高新区应急管理局）